

5. května 1945 v 11,30 hodin jsme se dověděli z výzvy v rozhlase o vypuknutí pražského povstání. Od tohoto okamžiku začal veřejně pracovat ilegální revoluční národní výbor.

Na poradě občanů konané tentýž den v tomto sále prohlásil vedoucí ileg. rev. výboru řídící učitel Josef Suchan, že Revoluční národní výbor přejímá veškerou moc v obci.

Zároveň představil občanům členy Revolučního národního výboru:

Byli to: Josef Suchan

František Boháček

Karel Hodek

Václav Kotíšek

Josef Járka

František Štěpánek

Václav Hlubinka

Revoluční národní výbor řídil potom veškerou činnost v obci jak do doby osvobození, t.j. 9.5.1945 ale i potom, až do veřejné volby nového národního výboru.

Dne 27. května 1945 se v naší obci konala ustavující schůze KSČ, kde bylo za členy KSČ přijato 72 občanů. Současně byl zvolen výbor KSČ:

Předseda: Josef Suchan

Místopředseda: Alois Prosický

Pokladník: Oldřich Procházka

Zapisovatel: Josef Dlouhý

Členové výboru: Karel Hodek

Alois Šoch

Karel Fiala

Václav Štěpnička

Josef Procházka

Ferdinand Klouček

Revoluční národní výbor svolává na den 3. června 1945 veřejnou schůzi občanů, na které byla provedena veřejná volba nového MNV, podle parity stanovi vládou pro 4 politické strany ve státě.

Na schůzi bylo konstatováno, že v naší obci se ustavila jen jedna politická strana, a to KSČ, která do nového MNV navrhla tyto své členy:

Aloise Prosického

Karla Hodka

Václava Mesteka

Václava Kotiška

Josefa Suchana
Josefa Strajčka (čj.9)
Antonína Dvořáka
Josefa Červenku
Jana Muzikáře

Pro práci v novém MNV byli přizváni tři nestraníci - odborníci:

František Boháček (odbor zásobování)
František Kříž (pro správu pokladní)
Josef Járka (Pro stav rolnický)

Všichni tito navržení byli do funkcí výboru zvoleni všemi hlasy.

K dplnění událostí roku 1945 zbývá dodat, že koncem října odchází předseda MNV s. Josef Suchan a místopředseda MNV s. František Boháček do svých nových působišť v osvobozeném pohraničí.

Novým předsedou KSČ byl 2.11.1945 zvolen s. Karel Hodek.

Na veřejné schůzi konané 4. listopadu 1945 je po dohodě mezi KSČ a Národně soc. stranu zvolen nový národní výbor ve složení:

za KSČ - Karel Hodek

Josef Járka

Josef Strajček č.9

Alois Šoch

František Dlouhý

Jan Muzikář

za Nár.cos.: Antonín Čech

Stanislav Dražan

Josef Honzátka

Antonín Járka

František Mudr

Jaroslav Skřivan

Předsedou MNV byl zvolen s. Alois Šoch

Okamžitě po osvobození začal v naší obci nový život. Budovatelské nadšení bylo veliké. Svou podstatnou úlohu sehrála i naše mládež, která se začala organizovat ve své mládežnické organizaci.

Nikdo z účastníků nezapomene na oslavu M.J.Husa uspořádanou v prostoru Čertových skal, na první mírové žně, pouťovou oslavu a pod.

Ale nebyly to jen akce, uspořádané k oslavám různých výročí, ale začala i budovatelská práce.

První brigády byly organizovány na úpravu cest a pěšin na trasách přístupů k vlakům - do Všenor a do Dobřichovic.

V roce 1946 se započalo s výstavbou nového sportovního hřiště, protože pozemek na Krásné Vyhlídce, kde měl S.K.Černolice svoje hřiště byl obcí Dobřichovice, které tato oblast patřila, rozparcelován.

I s výstavbou hřiště se započalo svépomocí. Nejdříve ručně - jen odvoz materiálu byl částečně mechanizován. V roce 1947 byl na stavbu tohoto hřiště získán buldozer a stavba se podstatně urychlila. Hřiště bylo otevřeno v roce 1948.

Po provržených sbírkách mezi občany byl zakoupen nový nábytek do místní školy a zakoupeno zařízení do nově otevřené mateřské školky. Tak mohla ta naše nejmladší generace prožívat svoje první léta osvobození již v lepším prostředí.

Po adaptaci tanečního sálu v hostinci u Křížů, kde byla položena nová podlaha, sál byl vymalován (vše nákladem TJ Sokol) byla potom otevřena nová tělocvična. V této byly později provedeny další úpravy - nová okna a šatny.

Místní organizace KSČ převzala od podpůrného spolku Havlíček, který po osvobození nevyvíjel činnost loutkové divadlo a za obětavé práce několika nadšenců bylo zase uvedeno do stavu, že mohla být pořádána představení pro děti.

Výtěžek z představení byl předáván na vybavení mateřské školky.

V roce 1949 bylo započato s výstavbou nového gravitačního vodovodu od studny na louce u Obecního lesa směrem do parku, kde byl vybudován vodojem a dále dva stojany a sice u parku a u hostince u Procházků.

Práce to byla na naší obec obrovská, když si představíme, že všechna práce byla prováděna ručně. Na této akci prakticky pracovala celá obec.

Starý vodovod, který byl veden jinou trasou a zajišťoval pitnou vodu pouze pro část obce byl potom zrušen a ta část obce byla připojena na nový vodovod.

V září 1950 došlo v naší obci k přesvědčovací akci k založení JZD Černolice, které po svém založení bylo umístěno do prostor bývalého velkostatku na nových dvorech. Začala se provádět adaptace staletých zemědělských budov na velké kraviny a stáje. Brigádnické práce se tehdy zúčastnila většina schopných občanů obce.

Hospodaření JZD v prvních letech neobešlo bez brigádnické práce by nebylo možné si sni činnost družstva představit. Ale dostavily se i výsledky. Již v roce 1951 byly při org. žni nasazeny na mlácení 3 mlátičky - ve 3 směnách.

Naše JZD tehdy jako první na okrese odevzdalo obilí státu.

Současně s ustavením JZD byla na nových dvorech provedena úprava hráze rybníku, která již byla propustná. JZD potom v dalších letech započalo i s výstavbou teletníku a později i slepičárny.

I v dalších letech však bylo třeba organizovat na zvládnutí žňových prací a o senosečích brigády našich občanů na pomoc družstvu.

V roce 1950 byl v obci instalován místní rozhlas, který sehrál svoji velkou roli při informování našich občanů a ve svých začátcích byl i velkým pomocníkem při seznamování našich občanů s různými politickými otázkami tehdejší doby.

V akci KSČ - 30. milionů brigádních hodin republiky byla v naší obci prováděna brigádně úprava cesty "V ulici" a sice od okresní silnice až po Vojtovic pole - do těchto míst byla rozšířena a dále jen upravena. Tak byl již tehdy učiněn základ dnešní nové spojovací cesty.

Zároveň byla provedena první velká akce - a sice bylo zadáno vypracování projekt u silnice z Dobřichovic přes "Čihadla" nad Všenory a dále pak od okresní silnice cestou "V ulici" do Černolic.

Projekt byl vypracován a náklady, které představovaly 60 tisíc Kčs zaplatil MNV. Realisace tohoto projektu byla provedena zatím v části od okresní silnice do obce. V rámci celostátní akce - zavedení telefonického spojení do všech obcí byla i naše obec telefonisována. Zprvu jen MNV a veřejná telefonní hovorna, později i další účastníci.

Dalšími akcemi, které byly v následujících letech pro zlepšení prostředí v naší obci bylo provedení kanalisace a sice od domu čp-9 k parku, vyčištění místního rybníka a sice dvakrát - při prvním byla přebetonována hráz, protože stará hráz již byla propustná, vy udevání nové vodní nádrže vedle hájovny za parkem, která slouží jako zásobárna vody pro místní farmu JZD.

Značná pozornost byla věnována i požární ochraně. Pro požární sbor naší obce byl zajištěn požární vůz, který sloužil až do dnešních dnů a byla postavena nová požární zbrojnice.

Každoročně je ou upravovány cesty v obci - v 60 letech byla okresní silnice, která vede i do naší obce asfaltována.

Když na autobusové lince ČSAD Řevnice - Mníšek došlo k propadnutí části silnice a doprava byla po této silnici uzavřena, byla provizorně vedena tato autobusová trať z Řevnic přes Dobřichovice, Všenory a Černolice na Mníšek. MNV Černolice okamžitě reagoval na tuto příležitost a po mnohých jednáních se podařilo, že linka byla i později ponechána na nové trase. Tím dostala naše obec první spojení - konečně byla zpřístupněna jinak než pěšky. Bylo třeba však vybudovat ve Všenorech u sila obraciště, aby autobus, který vezl ráno občany na vlak se mohl vrátit zpět.

Postupem času bylo autobusové spojení dále vylepšováno, některé autobusy začaly dojíždět i do obce. Po zřízení nocležny pro řidiče mohl potom poslední večerní autobus končit v obci a ráno pak první autobus vyjížděl z obce.

Dnes, když je již vybudována spojka silnice od okresní silnice do obce, stala se naše obec průjezdná a všechny autobusy v obou směrech projíždějí naší obcí. Tím se konečně splnilo dávné přání občanů Černolic, získat dopravní spojení do naší obce.

Ve spojitosti s autobusovou dopravou byly v průběhu let vybudovány tři čekárny, které chrání občany před nepohodou.

Kovová na Nových Dvorech, zděná na rozcestí u křižku a konečně v posledních letech byla postavena kovová čekárna ve vsi na dolní návsi. Pro zlepšení prostředí a podmínek pro rozvoj tělovýchovy byly na sportovním hřišti nákladem MNV Černolice vybudovány za brigádnické pomoci hlavně sportovců nové zděné sportovní šatny, které po svém dokončení budou dalším dobrým dílem pro zvelebení naší obce. Šatny jsou již v provozu, mají mít tekoucí vodu a el. osvětlení.

V posledním volebním období byly prováděny hlavně tyto akce:

- Byla provedena úprava hřbitova, jeho rozšíření a postaveno nové oplocení
- Staré veřejné osvětlení bylo značně poruchové. Nákladem 80 tisíc Kčs bylo vybudováno nové veřejné osvětlení na nových sloupech se zářivkami. Toto el. osvětlení bylo provedeno i na Nových Dvorech a v Potocích. V letošním roce je toto osvětlení ještě dále rozšiřováno a prováděna výměna vadných vedení.
- V budově starého MNV - který byl od 50 let naproti pohostinství Jednota, bylo rozhodnuto neprovádět žádné další úpravy a opravy pro velké předpokládané náklady. Bylo rozhodnuto tento objekt buď prodat JZD nebo případnému zájemci z řad občanů.

Pro úřadovnu MNV byla proto provedena adaptace přízemních místností ve školní budově (2 místnosti pro MNV - 1 pro lid. knihovnu). Všechny tyto místnosti byly vybaveny novým nábytkem z prostředků MNV.

Místnost knihovny slouží jako schůzová místnost. Po dřívějších úpravách na školní budově (výměna oken) prováděných po osvobození bylo po uzavření školy v roce 1960 (pro malý počet dětí v jednotřídce) pronajato I. poschodí OÚNZ jako sklad zdravotnického materiálu.

Na základě potřeby bylo jednáno s OÚNZ o uvolnění těchto místností, protože jsou potřebné pro zřízení kulturní místnosti. To se částečně uskutečnilo a celá budova školy, dnes MNV - je adaptována (oprava střechy, okapů, lak. oken, výměna dveří, bude provedena nová omítka). Kulturní místnost již byla vymalována, rovněž tak schodiště i chodby.

Pro zlepšení informovanosti občanů byla zakoupena i nová rozhlasová ústředna. Pro vybavení kulturní místnosti nový nábytek, promítačka a magnetofon.

Vedle pracovních akcí, kterých podle výčtu je pěkná řada a nejsou zde uvedeny jistě všechny, je třeba se zmínit o tom, že naši občané si řádně hledí svých rodinných domků a prostranství, které jsou v jejich okolí. Dbají, aby naše obec byla čistá a pěkná.

Vedle naší obce vyrostlo od roku 1945 mnoho rekreačních chat, naše obec v letních měsících se stává domovem dalších pracujících, kteří k nám přijíždějí jako do svého druhého domova. Pro naši práci to má i záporné jevy. A to hlavně v zásobování.

Řadu let jsou v naší obci organizovány i jiné akce než pracovní. Je třeba se zmínit o pořádání dnes již tradičního Měne dětí (sportovní odpoledne), zájezdy do divadel, do různých míst naší vlasti.

Každoroční oslavu MDŽ spojenou s přivítáním nových občánků a další kulturní akce. Před 6 lety byl na katastru naší obce vybudován památník s urnami prstě z Dukly a ostatních míst děl. bojů a to péčí OV Svazarmu. Každoročně v den ČSLA uspořádán v naší obci na sportovní hřišti branný závod na oslavu dne armády.

Výsledky práce MNV Černolice a všech občanů Černolic nejsou jistě malé za uplynulých 30 let.

Jsou to vlastně malé dějiny - dějiny malé obce, kde někdy velká část občanů, někdy jen hr. tka, dokázali udělat někdy jen malé, ale někdy také velké akce ve prospěch všech občanů.

Za uplynulých 30 let vedlo MNV Černolice 7 předsedů MNV a to:

Josef Suchan

Alois Šoch

František Dlouhý

Vladimír Procházka

Antonín Dvořák

František Čámský

Karel Hodek

Za uplynulých 30 let se v práci v MNV vystřídal celkem 64 poslanců z nichž 18 již není mezi námi:

Byli to: František Boháček

Jan Muzikář

Václav Hlubinka

František Dlouhý

Josef Járka

Stanislav Dražen

Václav Mestek

Josef Honzátka